

十一煙火匯演首增無人機元素 八幕歷時23分鐘

國慶煙花迎國寶 飛天熊貓耀香江

中秋佳節過後，國慶將緊接而至，傳統節目煙火大匯演將於國慶當晚9時上演。是次匯演的煙花製造商昨日在記者會上透露，整個匯演分為八幕合共歷時23分鐘，其中一幕主題為「喜迎國寶熊貓」，會展示「綠色竹葉」等圖案，象徵歡迎大熊貓的到來。是次匯演亦將新增無人機環節作前奏，屆時將有數百架無人機在維港上空拼砌出「熊貓」、「75」字樣等圖案。贊助是次匯演的香港中華出入口商會相信，香港特區政府部門會汲取去年除夕煙花匯演後內地客滯留香港街頭的經驗，妥善協調口岸運行時間與交通安排。

●香港文匯報記者 張弦

由香港特區政府文化體育及旅遊局統籌、香港中華出入口商會贊助的「香港中華出入口商會七十載呈獻——國慶七十五周年煙花大匯演」於國慶當晚上演，並以「盛世煙花耀中華」為題，共賀中華人民共和國成立七十五周年。香港中華出入口商會70周年慶典籌備委員會副主席兼秘書長溫幸平表示，是次煙花匯演預算開支逾1,800萬元，並指是次最大的創新是在匯演開始前加入無人機環節作前奏，「無人機將在維多利亞港夜空拼砌出『70』、熊貓及『75』圖案，每個圖案大約停留約一分鐘，合共歷時約5分鐘。」

無人機組圖案 放煙花31888枚

他指出，今次是香港首次在國慶煙花匯演上加添無人機元素，亦是首次有數百架無人機在船上、即非穩定狀態下發射，期望可帶來新意義，估計應會比以往吸引更多市民與旅客觀看。

負責製作是次國慶煙花的港星多媒體製作有限公司代表毛偉誠介紹，是次煙花匯演歷時23分鐘，由3艘躉船及6艘小浮船在9個發射點，合共發放31,888枚煙花，整個匯演共分為八幕。

他特別指出，香港近日新添一對本地出生大熊貓，祖國亦向香港贈送一對大熊貓，令香港的熊貓家族一下子增至6名成員，故匯演中的第六幕「喜迎國寶熊貓」便加入了熊貓元素，以表達香港市民熱烈歡迎再有熊貓的到來。他表示，會視乎當天的天氣狀況，決定是否如期進行煙花和無人機表演。

協調口岸交通安排 避免旅客滯留

去年煙花匯演後，因跨境交通問題令大批內地旅客滯留香港。香港中華出入口商會70周年慶典籌備委員會主席貝鈞奇相信特區政府汲取了上次經驗後，今次會協調好口岸運行時間和交通安排，比上次做得更好。



*資料圖片

●圖為今年7月1日的無人機表演，組成大熊貓吃竹葉的構圖。



第八幕：大好河山

配樂：《大中國》

這一幕既有絢麗的「中國紅」，亦有象徵特區區花高貴的「大紅大紫色」，不斷綻放。煙花一波一波緊密地逐漸加快，最後33秒以高密度「大哨音」及「華麗錦冠」作結，祝願祖國繁榮昌盛，國泰民安。



第七幕：吉祥三寶

配樂：《吉祥三寶》

中國共有56個民族，這一幕向少數民族致敬，煲帶環形、「錦冠環」、「雙環」、「環帶拉手」等煙花象徵着各個民族環環相扣，共融團結。

八國煙花匯演內容

第一幕：慶祝中華人民共和國75周年華誕



第二幕：山河無恙

配樂：《如願》

隨着祖輩的付出，祖國逐漸走向繁榮，祝願各行各業在不同的崗位都能像「紅閃、綠閃、銀閃、金閃及七彩閃光」煙花般閃閃發光，一切希望都能如願。

第一幕：慶祝中華人民共和國75周年華誕

配樂：《群星黃河協奏曲》

開幕28秒，震撼的開場為中華人民共和國75周年華誕展開序幕。中國五千年歷史文化由黃河河套孕育出無數的生命，這一幕打出「紅色五角星」及「紫色五片花」，象徵着香港向祖國仰望，帶領着民眾邁向更輝煌的百年成就。

第三幕：今夜星光燦爛

配樂：《The Best Nessun Dorma》

香港是聞名的國際都市。隨着夜經濟的出街，夜生活逐漸蓬勃，這一幕以「大錦冠」、「大麗花」及「七彩變球」為主，打出五彩十色煙花，並以22秒燦爛的煙花作結。

第三幕：今夜星光燦爛



第四幕：獅子山下七十載

配樂：《獅子山下》

香港由一個小漁村以不朽的獅子山下精神走到今天，一切成果得來不易。這首音樂陪伴香港市民走過上世紀七十年代，大家手牽手就如「紫藍子母彈」、「拉手煙花」及「鐵樹煙花」一般以堅毅的精神，攜手邁向下一個里程碑。

獅子山下七十載

第二幕：山河無恙



第五幕：繼續微笑

配樂：《繼續微笑》

這一幕充滿愛及歡樂，「心心相印」、「笑臉」、「笑臉轉紅心」及「七彩環帶紅心」在這一幕盡顯無遺，讓觀眾繼續微笑。

第五幕：繼續微笑

配樂：《繼續微笑》

這一幕充滿可愛熊貓喜歡的食物，「綠色竹葉」、「綠波」及「綠游星」等讓一對可愛的熊貓歡天喜地生活，市民熱烈歡迎牠們的到來。

第六幕：喜迎國寶熊貓

配樂：《Kung Fu Fighting》

這一幕充滿可愛熊貓喜歡的食物，「綠色竹葉」、「綠波」及「綠游星」等讓一對可愛的熊貓歡天喜地生活，市民熱烈歡迎牠們的到來。

第六幕：喜迎國寶熊貓

*資料圖片

●圖為今年9月17日的無人機表演，熊貓與玉兔共舞。

第六幕：喜迎國寶熊貓



國慶黃金周各口岸將加強人手協調

香港文匯報訊（記者 費小燁）為迎接內地國慶黃金周，香港特區政府文化體育及旅遊局昨日舉行跨部門會議，跟進各相關部門的預備工作。在黃金周期間，政府相關部門會在各口岸加強人手和協調運輸及通關服務，包括加強人流管理與加密交通班次等安排，有需要時會安排公共交通工具利用將在新深路設立的指定專用行車線前往落馬洲/皇崗口岸。由海關、警務處及入境處等部門成立的跨部門聯合指揮中心亦會啟動，以監控各陸路邊境管制站的情況，適時採取應變措施。多區民政事務處亦會密切留意區內旅客人流情況，並會因應實際情況加強相關地點的管理，同時會在各主要旅遊景點作出人流控制安排。

繼上月23日舉行首次跨部門會議、統籌國慶黃金周接待訪港旅客的預備工作後，昨日的會議主要是跟進各部門的預備工作。會議由文化體育及旅遊局局長楊潤雄主持，海關、警務處、入境處、運輸署、多區

民政事務處等政府部門代表，以及多個旅遊相關機構和酒店業等亦有派員出席。

楊潤雄強調，特區政府一直密切關注國慶黃金周期間的旅客訪港情況，並持續與各有關政府部門、相關機構及旅遊業界保持緊密聯繫，做好旅客人流管理工作，為訪港旅客提供良好的旅遊體驗，感受香港「無處不旅遊」的城市魅力。

加強監察流量 增派人員協助旅行團

國慶黃金周期間，跨部門聯合指揮中心將會啟動，運輸署的緊急事故交通協調中心亦會24小時運作，監察各區包括各口岸及主要車站的交通情況，透過不同渠道發放最新交通資訊，並適時作出應對措施。

香港旅監局一直提醒負責接待相關內地入境旅行團的旅行代理商盡量分散入境時間，並敦促接待內地

訪港旅行團的旅行代理商、店舖和餐廳等採取適當措施，管理旅客和旅遊巴士的秩序，並會加派人手巡查入境旅行團註冊商較多的地區，以及向旅客和導遊提供協助，以保障入境旅行團旅客的權益。海關亦會加強巡查接待旅客的店舖，打擊不良營商手法。

香港旅遊事務署曾於本月9日聯同多個特區政府部門及旅監局代表到訪尖沙咀天星碼頭，以及附近提供維港遊服務的碼頭，視察相關單位各項優化人流管理安排。他們並到訪九龍城區，考察入境旅行團到訪的註冊商店及餐飲處所，提醒各方做好協調導流的工作。該署已透過相關內地旅遊部門，向內地訪港旅行團旅客提供本地相關機構的熱線電話號碼。

特區政府入境處現時會把各管制站每日的入境數字上載至其網頁（www.immd.gov.hk），旅客亦可透過入境處流動應用程式查閱各陸路邊境管制站的估計輪候過關狀況。

批發市場、旺角花墟、深水埗鴨寮街、黃大仙祠及九龍寨城公園等。

九巴副車務總監（西部）楊晉璋昨日指出，旅客下車遊玩後，只需在同一個巴士站等待之後班次的HK1，便可順利前往下一個景點。

九巴傳訊及公共事務部主管簡學彬表示，疫情後旅客旅遊與消費模式有所轉變，「貼地」的深度遊更受遊客歡迎，因此需要增加一條深度遊的九龍觀光巴士路線。適逢國慶黃金周將至，他預計屆時會有一定數量的內地旅客訪港，又指日後會逐步引入更多車上廣播的語言，協助旅客更了解本港旅遊特色。

持有九巴「旅客日票」的旅客可於24小時內無限次搭乘HK1，隨上隨落，參觀一個景點後不用支付交通費而前往下一個景點。旅客日票可於手機應用程式App1933或到指定銷售點購買，每張售價55元。當旅客於九巴手機應用程式App1933啟動日票後，上車時只需向巴士上的收票器掃描日票乘車二維碼，便可使用。而配合App1933巴士預計到站時間，旅客能更輕鬆安排行程。

有從長沙來港的旅客表示，由於國慶黃金周期間兩夫婦都要輪班工作，因此提前來香港遊玩，認為巴士旅遊路線可方便一家各景點「打卡」。

西九文化區推餐飲優惠 港故宮館黃金周「加時」

香港文匯報訊（記者 吳健怡）為慶祝新中國成立75周年，西九文化區管理局將於本月27日至下月1日期間，於西九文化區內為訪客提供消費獎賞及多項餐飲和消費優惠，包括購買指定產品與餐飲產品時將提供七五折優惠等。在國慶黃金周期間，香港故宮文化博物館將延長開放時間，讓訪客歡度國慶，惟只會預留少量門票供現場發售，呼籲訪客提前預訂門票。

由本月27日至下月1日期間，西九文化區內指定餐廳、輕食店、美食車及商店購買指定產品和餐飲產品時將提供七五折優惠，涵蓋特色餐飲與文創產品。訪客於該段期間於區內指定餐飲及零售店舖，同日以電子支付方式消費滿500元，可換領50元現金券，消費滿800元更可換領100元現金券。

西九管理局表示，M+的特別展覽「郭培：藝想天開」及香港故宮文化博物館的特別展覽「中華文明溯源」分別於今日及下周三起向公眾開放，門票現已公開發售，公眾可在西九文化區網上購票平台和票務夥伴平台購買或預訂。

在國慶黃金周期間，香港故宮文化博物館將於下月1日維持開放，並於下月2日至7日延長開放時間到上午10時至晚上8時。國慶當日M+的持票訪客將獲贈精美紀念品，先到先得，送完即止。

因應國慶當晚舉行的煙花匯演將吸引大量訪客前往西九文化區，西九管理局將實施人潮管理措施及特別交通措施，並會與政府有關部門進行緊密溝通，具體細節將適時公布。



●圖為「中華文明溯源」展文物運抵香港故宮文化博物館。 資料圖片

九巴推觀光巴士線HK1 遊遍九龍17景點

香港文匯報訊（記者 王儂）國慶黃金周假期料會迎來大批訪港旅客，九巴於今日起開通全新「遊·九龍」旅遊路線「HK1」，以循環線形式途經尖沙咀碼頭、西九文化區及黃大仙祠等九龍區景點，全程共17個站，收費19元。「HK1」觀光巴士特別設計，以粉紅色為主，座椅特別寬敞，設有免費無線上



●九巴開辦全新「遊·九龍」旅遊路線HK1，將以循環線形式途經尖沙咀碼頭、西九文化區及黃大仙祠等九龍區景點。 香港文匯報記者涂穴 攝

網、USB充電裝置及窗簾，不設企位，車上設有普通話廣播及途經景點的文字介紹，九巴指日後會逐步引入其他語言，希望給遊客良好的旅遊體驗。

經西九文化區廟街等 單程19元 日票55元

HK1由尖沙咀碼頭出發，依次途經西九文化區、佐敦、油麻地、旺角、太子、深水埗、黃大仙及九龍城，最後返回尖沙咀碼頭。巴士車身以搶眼粉紅色為主調，配以「遊·九龍Tour@Kowloon」字眼，讓旅客能輕鬆辨別。巴士座椅甚至比機場巴士更寬敞，並會透過普通話、英語及廣東話三種語言的車廂廣播，介紹沿途知名景點。營運時間由每日上午10時至下午6時，周末及公眾假期會延至晚上8時，約每30分鐘一班車。

為方便旅客暢遊路線沿途的景點，九巴特製《遊·九龍Tour@Kowloon景點指南》，讓旅客上車前閱覽，旅遊時更便捷。旅客可循路線前往西九文化區參觀M+文化博物館與香港故宮文化博物館，以及在西九龍海濱長廊眺望維港景色。巴士沿途又會經過被評為二級歷史建築的舊油麻地警署、油麻地果欄水果